

今年我省计划招5万名中职生

采取省中招录取系统录取和注册入学两种办法录取学生

两种录取办法

海南省职业教育人才培养及招生试点项目（中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养试点项目）的招生计划

统一在省中招录取系统录取

其他普通学制学生录取

按各中等职业学校有关要求和规定到学校办理报到、注册手续，注册截止时间为11月15日

本报海口4月7日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）海南日报记者4月7日从省教育厅获悉，根据初中适龄人数和应届初中毕业生数，按照高中阶段教育职普比例大体相当的原则，2021年我省中等职业教育招生计划为5万人。

今年的中等职业学校招生录取采取省中招录取系统录取和注册入学两种办法进行。其中，海南省职业教育人才培养及招生试点项目（中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养试点项目）的招生计划统一在省中招录取系统录取；其他普通学制学生录取，按各中等职业学校有关要求和规定到学校办理报到、注册手续，注册截止时间为11月15日。

省教育厅有关负责人表示，“高中阶段教育职普比达到40%”已纳入对市县人民政府履行教育职责评价指标体系，各市县要从支撑经济社会发展和培养满足现代化建设所需人才的角度出发，提高中等职业教育发展水平，适度扩大中等职业学校招生规模。职普比例较低的市县要重点提高中等职业教育招生比例。没有中职学校的市县要合理引导辖区初中毕业生到省属中职学校、周边市县中职学校就读。

我省严厉打击欺诈骗取医保基金行为举报欺诈骗取医保最高奖励10万元

本报海口4月7日讯（记者孙慧 通讯员吉秋平 实习生焦晴）4月6日，海南日报记者从省医疗保障局获悉，近日我省公布各级医疗保障局打击欺诈骗取医疗保障基金举报方式，严厉打击欺诈骗取医疗保障基金行为，欢迎广大市民举报并提供可靠线索。

据介绍，此次省医疗保障局公布了包括国家医疗保障局、省医疗保障局及我省18个市县（三沙市除外）和洋浦经济开发区医疗保障机构的举报电话、举报邮箱和举报地址。此外，省医疗保障局还在官方微信公众号上设立曝光台，公布打击欺诈骗取医保基金典型案例。

公民或其他社会组织举报欺诈骗取医疗保障基金行为并提供可靠线索，经医疗保障行政部门查证属实的，按规定给予举报人一定数额的资金奖励。其中，市民举报最高奖励10万元。

海口马拉松4月11日开跑这些路段将实施交通管制

交通管制时间

4月11日5:00—13:00

交通管制路线

国兴大道海航日月广场（起点）—国兴大道（南半幅）—海南省博物馆（迷你终点）—国兴大道（南半幅）—滨江路（西半幅；过凤翔东路第一个掉头口折返进入滨江路东半幅）—滨江路（东半幅）—新埠桥（全封）—新埠大道（西半幅）—西苑路（全封；海新东桥头进入海新大桥）—海新大桥（南半幅逆行）—海甸五东路（南半幅；折返进入碧海大道）—碧海大道（全封）—海兴路—（半程马拉松终点白沙门公园）—碧海大道（全封）—世纪大道（西半幅）—世纪大桥（西半幅）—滨海大道（北半幅）—长喜路（折返）—滨海大道（北半幅）—长欢路—海南省国际会展中心（全程终点）

本报海口4月7日讯（记者邓海宁）海口马拉松赛将于4月11日在海口举办。4月7日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，为确保比赛期间海口市道路交通安全畅通，依据相关规定，该支队将对比赛途经路线分时分段实施交通管制。

在道路交通管制时间内，海口市区前往机场的车辆请绕行龙昆南路、迎宾大道，或者海府路、琼州大道、新大洲大道；海口市区前往海口火车站的车辆请绕行海秀快速路、海盛路、南北大道、长滨路、长滨东四街、粤海大道；进海甸岛和新埠岛的车辆请选择绕行世纪大桥、和平桥、人民桥；出海甸岛和新埠岛的车辆请选择绕行人民桥、和平桥；进出滨海大道北侧区域的车辆请提前安排好出行时间，以免影响工作和生活。

这是一组暖新闻

乘客突然昏迷 公交司机改道送医



公交车司机颜安文。海口公交集团供图

本报海口4月7日讯（记者郭萃 通讯员张磊）4月3日下午，海口一名中年男子坐公交车时突然昏迷，公交司机颜安文果断改道，开公交车送该男子去医院救治。在该男子妻子及车上一名热心女乘客的配合下，仅用时9分钟，就将该男子送到医院。

据了解，当天17时许，颜安文驾驶一辆24路公交车由海口狮子岭工业园区开往海甸岛，“师傅，师傅，这有人晕倒了！”当公交车行驶至万达广场西门公交站时，坐在公交车后排座位上的一名女乘客突然大叫起来。

车载监控显示，公交车途经海口浮陵水公墓路段时，一对中年夫妇上车。约5分钟后，该男子出现异常，先是手脚抖动，手中矿泉水瓶掉落，然后头部上扬，翻白眼，失去意识侧靠在座椅上。

颜安文听到呼叫声后，立即拉好手刹起身前往查看。“当时，男子已经昏迷，一家属慌乱中一边用力掐住男子人中，一边拍打其肩膀呼喊，但该男子没有任何反应，刚刚呼叫的热心女乘客也起身帮忙。”颜安文回忆说，当时情况紧急，他立即提出改变行车线路送该男子去医院救治。在征得其他乘客同意后，他开公交车赶往附近的省人民医院秀英院区。

途中，发病男子的妻子称，该男子发病可能是由高血压引起的。热心女乘客一边耐心安慰她不要担心，

将男子衬衫扣子解开，一边将公交车窗户打开透气，随后拨打120急救电话请求协助。经过几分钟的悉心照料，昏迷中的男子醒来，热心女乘客在一旁用帽子不停地为其扇风，保持空气对流。

9分钟后，公交车抵达省人民医院秀英院区大门口，发病男子在其爱人、热心女乘客和颜安文共同搀扶下，来到急诊室接受治疗，看到发病男子已没有生命危险，热心女乘客仍在现场帮忙，颜安文安心回到车上继续开车，将其他乘客送至各站点。

公交车上突发紧急情况，颜安文果断改变行车线路，公交车变成了“救护车”，为乘客就医赢得了宝贵时间。面对其他人的赞扬，颜安文说：“我们只是做了应该做的，多亏车上那位热心女乘客，她不仅积极提供帮助，悉心照顾素不相识的人，还主动留在医院为发病男子办手续，从她身上我感受到了海口这座城市的温度。”



热心乘客救助发病男

鲸鱼受伤搁浅 公安民警撑伞施救



琼海龙湾港海岸派出所民警在救助受伤鲸鱼。琼海警方供图

本报嘉积4月7日电（记者良子 通讯员付昭辉 彭歲）4月7日，琼海龙湾港海岸派出所联合蓝海保育救护中心成功救助一条搁浅的鲸鱼。

当天10时许，琼海龙湾港海岸派出所接到群众报警，一条鲸鱼在该市潭门镇林桐村封头岭海滩搁浅。民警抵达现场后，查看了搁浅鲸鱼的伤势，发现该鲸鱼体表擦伤。民警一边用湿布盖住鲸鱼身体，打伞给鲸鱼遮阳，不断给鲸鱼身上泼水，保持其体表湿润，一边联系蓝海保育救护中心进行专业救援。

经过4个小时的救援，当天14时40分，在场人员终于将受伤的鲸鱼运到救助车上。随后，蓝海保育救

护中心工作人员对鲸鱼的伤口进行初步处理后将其运至救助站做进一步救治。

受伤鲸鱼为倭抹香鲸，为国家二级保护动物，体长2.5米、体重约200公斤。



伤鲸鱼视频

海口粤海设备成套工程有限公司强制清算公告

根据广东省设备成套工程公司对海口粤海设备成套工程有限公司的申请，海口市中级人民法院于2020年12月9日裁定受理对海口粤海设备成套工程有限公司清算申请，并于2021年3月3日指定国浩律师（海南）事务所担任海口粤海设备成套工程有限公司清算组。海口粤海设备成套工程有限公司债权人应于本公告刊登之日起45日内向清算组（通讯地址：海南省海口市龙华区滨海大道121-8号信恒大厦1楼国浩律师（海南）事务所，联系电话19534306802（张律师））申报债权，书面说明债权数额，有无财产担保及是否属于连带债权，并提供相关证据材料。债权人在规定的期限内未申报债权，在公司清算程序终结前补充申报的，清算组应予登记，但在公司清算程序终结后才申报的，清算组不予登记。海口粤海设备成套工程有限公司的债务人或者财产持有人应当向海口粤海设备成套工程有限公司清算组清偿债务或交付财产。特此公告！

海口粤海设备成套工程有限公司清算组 二〇二一年四月七日

海口广电新媒体有限公司强制清算公告

根据海口广播电视台对海口广电新媒体有限公司的申请，海口市中级人民法院于2020年11月14日裁定受理对海口广电新媒体有限公司清算申请，并于2021年3月3日指定国浩律师（海南）事务所担任海口广电新媒体有限公司清算组。海口广电新媒体有限公司债权人应于本公告刊登之日起45日内向清算组（通讯地址：海南省海口市龙华区滨海大道121-8号信恒大厦1楼国浩律师（海南）事务所，联系电话19534306802（张律师））申报债权，书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权，并提供相关证据材料。债权人在规定的期限内未申报债权，在公司清算程序终结前补充申报的，清算组应予登记，但在公司清算程序终结后才申报的，清算组不予登记。海口广电新媒体有限公司的债务人或者财产持有人应当向海口广电新媒体有限公司清算组清偿债务或交付财产。特此公告！

海口广电新媒体有限公司清算组 二〇二一年四月七日

风光不再 网吧路在何方？

“有空的时候来打几把游戏，可以释放工作中的压力。”4月5日11时，在海口市海甸岛觅渡电竞馆，玩了一个通宵游戏的刘怡东准备去外面吃午饭。相比其他电竞馆，刘怡东更喜欢来这里，因为该电竞馆设备好，服务也比较周到。

近年来，随着家庭电脑和智能手机的普及，我省各地网吧数量逐年减少，与此同时，网吧经营者纷纷开始转型升级，以留住消费者。海南日报记者海口、三亚等地走访调查发现，目前上网冲浪、看电影早已不是网吧的主营业务，提供更好设备吸引电竞游戏爱好者前来消费已成为主流。不仅如此，一些网吧营造舒适优雅的环境，提供咖啡、甜点等，试图打造城市慢生活空间。名字也由“网吧”变为网咖、电竞馆等。

■ 本报记者 张期望 徐慧玲

遇危机 智能手机普及 网吧数量大幅减少

两年前，海口凤翔路上的雄亚网吧重新装修、更新设备后恢复营业，店名也更改为“拾年网咖”。一楼50多台旧电脑全部更换为内存更大、更适合玩电竞游戏的新电脑，收费也从之前的3元/小时，提高至8元/小时。二楼普通电竞区设备更新标准相对低一些，收费也比一楼便宜1元/小时。

“改变，让我们勉强活下来了。”拾年网咖的经营者陈文（化名）称，跟2016年前相比，该网咖目前月盈利额不及以前的三分之一。为了吸引更多人来消费，拾年网咖包夜费用依旧为15元。而早在10多年前，海口网吧包夜费用就已涨至10元左右。即使这样，除了节假日，拾年网咖每天“上座率”也只有50%左右。

“现在到网咖、电竞馆消费的绝大部分是

玩电竞游戏的，消费群体越来越单一，人数也在减少。”海口电竞产业协会副会长何振平说，在智能手机普及之前，到网吧消费的人员中，玩网络游戏的仅占一部分，去网吧上网冲浪、看电影的人不在少数。近年来，家庭电脑和智能手机逐渐普及，人们触网越来越便捷，到网吧上网冲浪、看电影的人群逐渐消失。

消费群体减少，昔日风光无限的网吧逐渐变得冷清，一些网吧被迫关门。何振平介绍，经协会初步统计，2016年海口至少有400家网吧，去年新冠肺炎疫情发生以来，海口网吧（包括网咖、电竞馆）数量快速减少至100家左右。不仅海口网吧数量在减少，省内其他市县网吧数量也在减少。以三亚市为例，2017年该市有网吧百余家，如今只剩50家左右。



4月7日，在海口市南宝路的一家电竞网咖，市民在玩电子竞技游戏。本报记者 李天平 摄

寻生机

调整经营思路 海南网吧转型升级

为了求生存，我省一些网吧聚焦新消费需求，积极转型升级，闯出了一条新路。高配主机、专业耳机、大尺寸曲面屏幕、电竞椅、机械键盘……如今，“科技感”成为了岛内网咖的“标配”。为了给消费者提供更好的服务，位于三亚市解放路的蚂蚁计划网咖不仅设有大厅、包厢和竞技区，网咖内还开了一家水吧，可提供饮品、零食，还可为客人提供热饭、点餐等服务。

“标准的5对5电竞对战区、高清的录制约设备，场外还安装了直播大屏，这是我们‘招牌’。”蚂蚁计划网咖店长肖超指着网咖内的两个包厢说，如今的网咖很注重顾客的体验，电竞对战区是网咖吸引、留住客源的一大“法宝”，可用于举办网咖赛事。

海口密度电竞馆设有可实时直播的电竞对战区，配置了超1.5万元每台的电竞机等高端设备，一些包厢内摆放着双人电竞

电脑，以满足顾客的个性化需求。“时代在变，消费者的观念也在变。”觅渡电竞馆经营者燕瑞强称，“90后”、“00后”消费能力正在提升，同时他们的消费观念也与年长一辈明显不同，开包厢玩电竞游戏已成为一种趋势。正是看准这方面的市场，在网吧行业摸爬滚打10多年的燕瑞强决定试一试。2019年下半年，觅渡电竞馆开业。在开业后的几个月里，该电竞馆生意火爆。

去年下半年以来，随着疫情防控形势的好转，海口许多电竞馆的人气逐步恢复，营业额逐月增长。但燕瑞强坦言，自己投资600多万元开设的电竞馆，目前不是很赚钱。想要电竞馆跟90年代的网吧一样生意红火，似乎已不太可能。“好在电竞游戏已成为年轻人的一种休闲娱乐方式，消费群体还在。”

抢先机

瞄准电竞行业 未来依旧可期

“我们几乎每个月都要举办一场电竞比赛，一来可以让电竞馆人气更足，二来可以培养更多的消费群体。”何振平称，为减少手机游戏对网吧的冲击，发展壮大海口电竞产业，近两年来海口加大了对电竞行业的扶持力度。

网吧会逐渐淡出人们的视野吗？三亚学院社会学教授曲文勇分析认为，随着移动互联网的普及，以及手机游戏渗透率的提升，网吧数量减少不可避免，但网吧依然会存在，网吧将会变得越来越“小众”。

“网吧有其存在的优势。”曲文勇说，随着电竞产业的蓬勃发展，网吧向网咖、电竞馆等方向转型发展，对于网民来说，转型后的网吧是一个重要的社交场所，能为游戏

玩家营造电竞的氛围、提供更好的体验，“未来，它的发展趋势是向更多细分领域延伸，吸引新的消费群体。”

另外，电子竞技作为一项新兴体育竞赛项目，正受到越来越多人的关注，海南一些高校也开办了电子竞技相关专业。近年来，随着世界大学生电子竞技联赛等知名赛事相继在琼举办，我省电竞产业发展方兴未艾。其中，三亚正着力构建“文化+体育+旅游”产业格局，这也让三亚不少从业者看到了希望，他们期望在电竞行业发展越来越成熟的情况下，作为产业链的一环，网咖、电竞馆等场所也能迎来新的发展机遇。

（本报海口4月7日讯）

广告·热线：66810888

自贸港政务服务专栏

栏目热线
13518860930

推进营商环境建设
提高政府服务水平

中共海南省委
人才发展局

电话：66235302、66235902
邮箱：hnrcb@126.com

致琼国际人才的一封信

详情请扫码查看

海南省退役军人服务中心

退役军人服务体系九大功能
个人信息动态管理 就业创业促进服务
网格沟通联系管理 优抚帮扶解困服务
合法权益全程维护 矛盾诉求调解处置
政治军事文化弘扬 社会资源融合统筹
志愿服务组织协调 电话：0898-68660501
地址：海南省海口市秀英区海盛路1号

海口市市政管理局

因政府机构改革职能转变，海口市市政管理局的城市排水管理职责划归海口市水务局承担。原先由海口市市政管理局审批的《城镇污水排入排水管网许可》等涉水相关事项自2021年1月1日起由海口市水务局办理。
联系电话：0898-68723635